

印尼公民到国外医疗每年近百万人 花费超70亿美元 卫长承诺将致力改革

(本报讯) 虽然政府努力提供优质的医疗服务，印尼患者对到国外治疗的需求仍然很高，这使我国花费了数十亿美元，而这些本可以在国内用于促进当地医疗保健行业的发展。

政府估计，印尼人每年在国外的医疗服务上花费在100万亿盾(70亿美元)到150万亿盾之间。根据普华永道(PwC)的数据，在国外的印尼患者人数从2006年的350,000人增至2015年的600,000人。从那时起，一直不断增加。

12月27日，在巴厘岛主持美国著名国际医院的奠基礼活动上，总统佐科维将该数字定为“大约200万人”，这一估计可能指的是新冠病毒爆发之前的时间。新加坡和马来西亚是印尼人去最多医病国家之一，因为印尼人认为他们在那里得到的治

疗比当地医院提供的要好。根据马来西亚旅游局的数据，马来西亚约80%的外来医疗病人来自印度尼西亚。

心脏病和癌症是印尼人在国外寻求治疗的最常见病症。不出所料，高收入的印度尼西亚人最愿意到国外进行医疗服务，付高昂费用。

“我们必须成为医疗旅游的东道主。目前，我们不必针对美国人或欧洲人，但让我们首先考虑如何为本地居民提供更好的医疗服务，”印尼医疗旅游协会(AWMI)主席 Taufik Jamaan 在12月21日的一份声明中说。

AWMI表示，印尼长期以来一直只是一个旁观者，因为新加坡、马来西亚和泰国等国家从印尼人大约200万次与医疗保健相关的访问中受益。

Taufik说，我国

可以扭转局面，并补充说，医疗保健和旅游业应合作实现这一目标，同时提高公民的意识。作为近期目标，他们的目标应该是获得至少10%的印尼人用于海外医疗服务的资金。

经济与金融发展研究所(Indef)执行董事 Tauhid Ahmad 12月22日表示，出境医疗旅行对经济产生了重大影响，因为大量资金在国外而不是在国内消费，这对印尼的经常账户余额产生了负面影响。他认为，每次一个人出国，他们都会带上亲戚，为目的地的酒店、机票和日常消费买单，并补充说，如果包括旅游业，支出可能会大幅增加。

印尼私立医院协会(ARRSI)秘书长 Ichsana Hanafi 声称，就医务人员和设备而言，当地医院完全有能力提供印尼人在国外寻求的治疗。

他表示希望政府通过降低医疗技术和设备的进口税来支持当地的医疗机构，认为成本是影响印尼在该行业竞争力的众多因素之一。他说，印度和马来西亚的医院可以吸引患者，因为他们在当地生产的药品和设备成本低，而印尼仍然主要依赖进口。

与此同时，印尼公共卫生协会(Iakmi)研究员 Bigwanto 表示，印尼患者出国的原因更为

复杂，不能归结为缺乏跨部门合作或医疗设备。他认为，医生没有提供足够的治疗，特别是门诊病人来咨询和咨询时，因为工作量大。他在12月22日告诉媒体，医生通常每天需要看很多病人并在两三个不同的医院工作。“然后患者的不满就会增加。失望的是，他们寻求海外的第二意见，” Bigwanto 说。

高工作量源于一个长期存在的问题，即医生短缺，因为我国没有足够的医生来匹配其人口。

世界银行的数据显示，印尼每1000名居民中只有0.4名医生，在东盟中排名倒数第二，远远落后于东帝汶的每1000名医生0.7名，东帝汶的人均GDP远低于印尼。

Bigwanto 解释说，缺乏医生的部分原因是由于缺乏政府支持，医学院费用高昂，这促使许多医生在几家医院工作以收回学费。

卫生部长布迪(Budi Gunadi Sadikin) 12月13日表示，医疗改革正在进行中，这可能会减少出国接受医疗服务的公民人数。增加病床数量、提高服务质量和设备以及简化规定以允许外国卫生专业人员在印尼工作，这些都是预期的变化，并有望创造投资与合作的机会。

印尼投资局(INA)首席投资官 Stefanus Ade Hadiwidjaja 于12月16日

表示，该主权财富基金正计划进行大规模投资，以开发世界一流的医疗保健服务。该财富基金表示，这样做的目的是改善医疗基础设施和服务，并且可以将参与范围扩大到药品制造，包括疫苗的生产。“因此，我们可以做很多事情来为每个人提供高质量的医疗保健服务，” Stefanus 说。

政府还承诺将印尼变成医疗旅游目的地。9月，海事和投资统筹部长卢胡特宣布了成立印尼健康旅游委员会(IHTB)的计划，以发展医疗旅游。

然而，泗水肿瘤医院的创始人、肿瘤学家 Ario Djatmiko 在9月表示，在许多其他医疗改革中建立 IHTB 需要时间，应该相应地做好准备。

他指出，印尼将面对来自其他国家的竞争，这些国家拥有领先优势并在数十年间发展了自己的品牌。新加坡和马来西亚分别于1990年和1998年开始打造自己的品牌，而马来西亚以负担得起的医疗而闻名，而新加坡则以优质服务而闻名。

ARRSI 的 Ichsana Hanafi 在接受媒体采访时指出，在新冠疫情期间，由于旅行限制阻止印尼人到国外寻求治疗，当地医院的患者有所增加。他鼓励医院利用这个机会，积极改革与创新。 (莉丽)



2021年6月29日，人们在雅加达一家公立医院的新冠病毒患者急诊病房内的草地床上休息。